
 

       Αθήνα 18 Ιουνίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 ΘΕΜΑ: «Κατάργηση του ΟΠΕΚΕΠΕ» 

Τα τελευταία 6 χρόνια, που ταυτίζονται με την διακυβέρνηση της ΝΔ, ο ΟΠΕΚΕΠΕ έχει 

αλλάξει 6 φορές πρόεδρο και έχει μετατραπεί σε εργαλείο χειραγώγησης πελατειακών σχέσεων 

και χορήγησης δισεκατομμυρίων ευρώ σε συνθήκες αδιαφάνειας και διαρκούς συγκάλυψης, 

με αποτέλεσμα να εξελίσσεται το μεγαλύτερο αγροτικό σκάνδαλο των τελευταίων ετών και 

να  κινδυνεύει η καταβολή των 3 δις ευρώ ετησίως σε 680.000 αγρότες από τον ίδιο τον 

κρατικό μηχανισμό ο οποίος όφειλε να την διασφαλίζει.  

Εξαιτίας αυτής της κατάστασης, ο ΟΠΕΚΕΠΕ βρίσκεται ήδη υπό ευρωπαϊκή εποπτεία και 

από το Σεπτέμβριο του 2024 εφαρμόζεται σε αυτόν σχέδιο δράσης με χρονικό ορίζοντα 

ολοκλήρωσης του τους 12 μήνες, ώστε ο Οργανισμός να εκσυγχρονιστεί και να 

αναδιαρθρωθεί, σύμφωνα με τα πρότυπα που θέτει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

Επίσης, ο ΟΠΕΚΕΠΕ ερευνάται εδώ και μήνες από την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία και μάλιστα 

τη Δευτέρα 19/5, συνοδεία της ΕΛ.ΑΣ πραγματοποιήθηκε έφοδος στα γραφεία του 

ΟΠΕΚΕΠΕ σε Αθήνα και Ηράκλειο Κρήτης, προκειμένου να ληφθούν πολύτιμα έγγραφα 

για την έρευνα. Αυτό δείχνει ότι οι ευρωπαϊκοί θεσμοί δεν εμπιστεύονται την ελληνική 

διοίκηση αλλά κάνουν εφόδους, προφανώς για να αιφνιδιάσουν και να εμποδίσουν την 

αλλοίωση ενοχοποιητικών στοιχείων.  

Ακολούθησε η κυβερνητική ανακοίνωση της μεταφοράς του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ, 

γεγονός που εγείρει επιπλέον ανησυχίες για την αποτελεσματικότητα ενός τέτοιου 

εγχειρήματος.  

Κατόπιν των παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Τι θα γίνει με το σχέδιο δράσης που εξελίσσεται στον ΟΠΕΚΕΠΕ από το Σεπτέμβριο του 

2024 υπό την εποπτεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προκειμένου ο Οργανισμός να 

εκσυγχρονιστεί και να αναδιαρθρωθεί, σύμφωνα με τα πρότυπα που θέτει η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή; 

2. Μπορεί η ΑΑΔΕ με βάση τον ιδρυτικό της σκοπό να απορροφήσει έναν ολόκληρο 

πιστοποιημένο οργανισμό υποκείμενο στην πολιτική διοίκηση άλλου Υπουργείου και τι θα 

γίνει με τις αγροτικές επιδοτήσεις μέχρι το τέλος του 2026 που θα έχει ολοκληρωθεί αυτός 

ο κυβερνητικός σχεδιασμός; 
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